败

# 镇安用情用力为退役军人办实事解难题

本报讯 (通讯员 谢云涛 徐启坤) 连日来,漫步在镇安的城乡之间,"参军报 国、无上光荣"的标语随处可见。近年来,镇 安县高效落实退役军人就业安置,用心维护 退役军人合法权益,促进全县退役军人事务 高质量发展

镇安县在全市率先完成145名退役士 兵社保接续工作,财政承担单位缴费部分223万多元,为3名低保户和特困人员负担 个人部分4万多元。每年举办招聘会至少2 场次,组织退役军人参加全市专场招聘会 10多场次,累计为退役军人及其他优抚对象提供就业岗位超2万多个,500多名退役军人通过招聘会实现就业。为158名自主就业退役士兵提供免费驾驶技能培训,并按政策为每人发放600元生活补助。为退役军人在学费减免、参加公务员(事业单位)招考加分等事项提供身份认定服务。村(社区)换届有45名退役军人进入"两委"班子,化解126名安置编制的历史遗留问题,全县安置遗留问题实现清零目标。

镇安县主动加强与公安、信访等部门

协作,大力推动退役军人矛盾信访问题解决。累计接待退役军人3000多人次,及时有效化解诉求反映62个,办结信访件24个。争取相关部门资金和政策支持,先后为叶某、连某、熊某等困难退役军人申请20多万元生活补助。累计向565名义务兵家庭发放家庭优待金1500多万元,向325名自主就业退役士兵兑现一次性经济补助金1200多万元,向农村60岁以上退役军人发放抚恤金和生活补助合计4000多万元。每年组织为70岁以上退役军人开展

健康体检服务,为300多名涉核退役人员健康体检提供全方位服务保障。积极争取省、市、县对特困家庭的援助,发放省级关爱基金12批次24人43万元,县级关爱基金13批次217人43.7万元,为重点优抚对象报销医疗费用45.9万元。常态化走访慰问烈士遗属、退役老兵等重点优抚对象1580人,发放慰问金200多万元。为部队立功受奖军人家庭送立功喜报401个,发放慰问金11.2万元。评选10名优秀退役军人为"镇安最美退役军人"。



# 柞水一村民主动上交涉爆物

本报讯 (通讯员 高唐明)"发现这些雷管时被吓了一大跳,存放这么多年,幸好没发生意外,现在交给你们,我心里踏实多了。"7月16日上午,柞水县杏坪镇居民孙先生走进杏坪派出所,主动向民警上交20枚纸雷管、17米导火索,及时消除了安全隐患。

据孙先生回忆,其父亲生前是爆破工,这些雷管和导火索可能是其生前遗留下来的,近日,孙先生在家整理父亲遗物时,意外发现了20枚纸雷管和17米导火索。回想起民警日常宣传缉枪治爆相关法律政策后,孙先生立刻意识到私藏涉爆物品的危害性,遂主动将雷管和导火索及时上交到派出所。民警对孙先生主动上交涉爆物品的行为给予了充分肯定与赞扬,并鼓励孙先生积极充当"缉枪治爆"宣传员。

# 司法救助传温情

本报讯 (通讯员 吴 京)"我们现在日子好多了, 多亏了检察院的救助啊!"7月9日,司法救助申请人田某 拉着商南县人民检察院控申检察干警卢冲的手,讲述着 自己的生活现状。

当日,商南县检察院控告申诉检察部门在深入镇村 开展法治宣传过程中,回访了退役军人张某福遭遇交通 事故的司法救助案件当事人田某梅。

张某福是退役军人,他和田某梅育有二子,大儿子患有慢性肾病,长期以来不能从事重体力劳动,且需要定期复查治疗;小儿子入赘岳父母家生活。张某福虽年事已高,仍是家庭主要劳动力。被告人袁某保家庭生活困难,无力承担张某福医疗费、丧葬费等费用。张某福的妻子田某梅既得不到经济损失赔偿,又在生活上、精神上失去了依靠,家庭生活陷入困境。

检察干警了解情况后立刻进行核实审查,退役军人 张某福因交通事故死亡,其妻子田某梅因案造成生活困 难。田某梅既是退役军人家属,又是困难妇女,符合司 法救助条件,于是决定向田某梅发放司法救助金。

为巩固提升救助效果,商南县检察院加强与县退役军人事务局、乡村振兴局、民政局等部门的沟通联系,丰富拓展救助途径,开展多元联合帮扶。退役军人事务部门将田某梅家庭列为生活发生重大变故的优抚对象,在定期调整抚恤补助标准时优先考虑;乡村振兴部门将其纳入边缘易致贫户进行管理监测,同步协调村组为田某梅安排力所能及的公益性岗位,实现长效帮扶;针对田某梅长子患有慢性病的情况,协调医疗保障部门为其提供家庭签约医生和健康教育、慢性病管理等基本公共卫生服务。

# "云"上施"治"赋能社区治理

本报通讯员 胡先军 杨善丞

6月18日16时40分,商南县清油河镇清油河社区居民宋雷在"智慧社区"平台"居民说事"板块留言:"社区九组方家沟有段水泥路面因水毁地基悬空,雨季来了有安全隐患,望书记解决一下。"17时,他收到社区党总支书记张弛反馈:"收到,社区会尽快召开'两委'会议研究解决。"6月19日,社区"两委"在线上达成支委会决议,同意修补九组方家沟水毁路面。当天,社区即组织施工队对水毁路基进行修补。23日,社区反馈了路基修补情况,并上传了佐证照片。

"没想到社区对我的意见这么重视,办事效率高,为咱们社区党总支点个赞。"宋雷亚公总

宋雷使用的平台是今年商南县试点推进的"智慧社区"党建项目。据了解,该项目依托腾讯"村级服务平台",将党群服务中心"搬"到网上,设置"村居生活""居民说事""三务公开"等8个板块,便捷居民"指尖"办事,推动"云"上施"治",用数字赋能党建引领基层社会治理。

### 从"支部办事"到"群众理事"

在"智慧社区"平台"居民说事"板块,群众 遇到任何问题或疑问,都可以通过该板块提问, 按照"居民说、书记应、'两委'议、干部办、群众 评"五个步骤,实现办理意见全线上讨论、处理 过程全流程公开、办理结果全社区监督。在实践中,社区党总支还摸索创建了"133"管理机制,即对群众反映事项党组织书记必须在1天内应答,3天内给出处理意见,30天内反馈事项办理结果,并接受群众监督。

"做好社区治理,党建引领是基础、创新平台是手段,真诚服务是内核,社区党总支在推进'智慧社区'平台建设中坚持'有问必答、有诉即办'原则,这是我们得到群众支持的一个重要原因。"该社区党总支书记张弛介绍。

除了办好民生实事,社区还巧用积分制创办线上"道德银行",通过党员、网格员示范带头,引导群众参与社区志愿服务、调解邻里矛盾、关爱孤寡老人等,相关善行义举在平台可申报积分领取道德币,每季度评选的星级道德户,享受代缴养老保险,银行免担保贷款服务,在社区协议超市享受购物折扣优惠等福利,遇到突发困难还可以通过支取道德币,申请社区落实相应帮扶措施,转变了以往干部干、群众看的局面。"智慧社区"项目启动以来,已服务居民2153人,办理反馈问题32件,引导党员群众参与社区公益服务共计414人次。

### 从"敲百家门"到"一屏智理"

前段时间,社区居民佘立需要办理新生儿信息登记,他通过"智慧社区"平台提交申请,

仅仅15分钟,手机上就收到了PDF版的图表。 他感慨道:"以前到社区办事,有时办理业务的 干部不在,又不懂带哪些材料,会白跑好几趟, 现在只需要手指动一动,不需要出门,真是太 方便了。"

过去,清油河社区服务群众主要依靠"敲百家门""走楼串巷"等方式,因人力有限,难以实现服务精准对接、工作高效覆盖。为推动群众办事从"脚尖跑"到"指尖办",社区将"村级服务事务清单"搬到了网上,组织人大代表、社区网格员、"红管家"服务队等进驻服务平台,动态发布社保医疗、子女读书、证照变更、回乡创业等办事指南,为群众提供就业求职、困难学生资助、二手商品交易等信息发布服务,有需求时可"一键连接"专属网格员,线上咨询等各类便民服务。

今年端午节期间,社区在平台发布了"浓浓粽香清 拳拳赤子心"公益活动信息,得到了社区群众的踊跃支持,14名志愿者参加了线下活动,募捐物资善款共计2000多元。

为了扩大群众知情权和参与度,"智慧社区"将"三务"公开"四议两公开""村级动态"等定期在网上公布,实现村级重大决策事项、重要工作进展、村务财务等信息"随时查"。在手机上办事和了解社区事已成为清油河社区大多数居民每天必做

的事情之一。

### 从"远隔千里"到"乡情相牵"

"像我们这种在外打工的,最操心的就是家里的老人孩子,前两天,我在平台看到社区干部上门检查我家老宅的安全情况,给家里老人带去了米面油等物资,还安排了监测员保障汛期安全,这让我感到很安心,也很暖心。"社区在外务工人员杨明说道。

据了解,汛期安全排查是今年清油河社区推进"归雁计划"的一项重要举措。为招引在外务工人员返乡任职创业,清油河社区在"村居生活"板块,开展了"晒晒我家菜园""家门口的好风景""我家小院"等活动,鼓励引导社区居民线上分享生活。除了落实举措加强情感联系,还定期更新招商引才政策,向流动党员发放学习资料,宣传社区新发展新变化,分享创业新机遇新前景,介绍产业新项目新政策,做好留守人员服务、安全排查等工作,切实增强在外人员返乡信心和决心。

为拓展和延伸"智慧社区"平台服务内容,打造乡情沟通新圈子,社区还利用新建社区户外运动设施和日间照料中心等场馆,组织了棋牌赛、广场舞、书画教学等活动,线上公布活动信息,组织居民参加,丰富居民的精神文化生活,让居民感受到社区服务的周到和贴心。

本报讯 (通讯员 张合记 索志锋)"现在方便多了,再也不用排队缴费、取报告单,来回上下跑了……"日前,前往丹凤县医院就医的王女士说道。连日来,丹凤县医院从群众的急难愁盼问题入手,增设13台医疗自助终端机,破解群众就医等待时间长、来回跑问题。

丹凤县纪委监委聚焦群众反映强 烈的突出问题、从短期内易解决的问题 着手,结合近年来信访、案件查办及县 情实际,选取医疗领域作为全县群众身 边不正之风和腐败问题集中整治重点, 从"小切口"抓出"大问题",补齐医疗服 务短板。县纪委监委牵头组建医疗领 域工作专班,重点瞄准群众反映较多的 "过度医疗"、套取骗取医保基金、医疗 器械采购等问题开展专项监督。先后 排查医疗机构廉洁风险点129个,发现 问题线索 43件,立案 31人,党纪政务处 分24人,组织处理7人,追缴违纪违法 资金32.25万元。督促县卫健局修订完 善各类制度18项,制定防范措施180 个,3家县直公立医院实施行政后勤科 室负责人轮岗交流和临床科室负责人 任期制,行政后勤科室负责人轮岗32 名,新聘任临床科室负责人75名。落 实临床检验结果互认规定,进一步规范 了药品的采购使用和管理,有效杜绝了 过度治疗、过度检查等问题,推动解决 医疗领域群众体检数据弄虚作假、套取 骗取医保基金等问题7个。

# 党群合力救援被困客车

本报讯 (通讯员 沈 刚)7月17日7时许,受持续大雨侵袭,丹凤县武关镇惠家坪村通村道路发生一处大面积山体滑坡,一辆由上游村庄通往县城的客运班车经过此处时,两个轮子陷入泥泞中,车上载有多名乘客,路下边是湍急的洪流,情况十分危急。

惠家坪村党支部书记惠黎明接到求助信息后,立即组织村上党员干部前往救援,快速疏散车上乘客,在险情现场设置安全指示牌,疏导来往车辆、行人,并及时开展塌方清理工作。同时,惠黎明第一时间联系了一辆挖掘机前来支援。挖掘机到达现场后,大家开启合力救援模式,先是清理车辆轮胎周围的泥土、树枝、碎石,随后找来钢丝绳,一头牢牢固定在被困车辆的车轴上,另一头则绑紧在挖掘机上,借助挖掘机的拉力向前拖拽出被困班车,最终成功将班车转移至安全地带。

# 保护血液从日常做起

血液是生命之河,它的质量高低与健康息息相关,在日常生活中该如何保持这生命之源的"澄澈"呢?

1.注意饮食:血液里每天都有很多的细胞死去,只有提供足够的造血原料(铁、蛋白质、叶酸、维生素 B<sub>12</sub>等),才能满足新生细胞需要的营养,从而使血内红细胞和血红蛋白含量保持正常。含铁丰富的食物主要有动物内脏,如肝、肾等,蔬菜中则以菠菜、芹菜、番茄含铁较多,水果中有红枣、桃、李等中含铁较多;含蛋白质较多的食物有牛奶、瘦肉、蛋类及豆制品等;叶酸、维生素 B<sub>12</sub>在动物的肝、肾及肉类中含量最多,绿叶蔬菜中含叶酸。还要注意少抽烟、喝酒,烟雾中的一氧化碳能与血液中的血红蛋白结合,会使红细胞丧失运氧能力,据测定正常人血液中的一氧化碳血红蛋白含量可达10%—15%。而长期饮酒,会造成酒精中毒。

2.保护好胃肠:有足够营养的饮食,还需好的肠胃来消化吸收。食物中的铁主要是由胃酸将三价铁还原成二价铁,由胃黏膜吸收,当人体缺乏胃酸,引起铁吸收困难,就容易导致缺铁性贫血;维生素 B<sub>12</sub>主要由肠吸收,但需胃黏膜分泌的黏蛋白协助;叶酸主要在十二指肠及空肠吸收。当胃黏蛋白缺乏或一些胃肠疾病如胃炎、胃癌、小肠吸收不良综合征时,会引起贫血。因此应保护好胃肠,积极医治胃肠疾患。

3.注意用药:某些药物可导致血液疾病,影响血液功能, 当血液本身有问题时,更易遭受药物不良作用的损害,常见 的药物所致的不良反应有:再生障碍性贫血、急性溶血性贫血、免疫性贫血等。

4. 防止外源性损害:如短期内接触大剂量的放射性物质

引起的以骨髓造血障碍为主的 急性放射病;引起高铁血红蛋白 血症的苯的氨基和硝基化合物; 引起溶血性贫血的砷化氢、苯 胺、硝基苯等。

版、明整本等。 总之,要保护好生命之河,就得 从日常生活的点点滴滴做起,只有 这样生命之树才会常青。



# 公 华

依据陕西自强煜源人力资源有限公司商洛分公司与商州区民政局签订的劳务合同,自2024年6月起需与民政局劳务派遣人员续签劳务合同。我公司已提前两周通过电话及网络群聊的方式,通知到了每个人员。鉴于部分人员拒绝续签劳务派遣合同,自公告之日起三日后,将解除劳务关系。自下个月起,本公司将不再承担未续签劳务派遣合同的任何人员的工资、社保、医疗保险及工伤失业保险等业务的办理。

陕西自强煜源人力资源有限公司商洛分公司 2024年7月21日